MATEMATYKA Klasy 7a, 7b, 7c, 7d.

Tematy obowiagzujg 4.05 - 8.05

LEKCJA 18

TEMAT: Zadania zwigzane z tréjkatami.

Rozwigz zadania:

1. Pole tréjkata rGwnoramiennego jest réwne 48 cm?, a podstawa ma dfugo$é 12 cm. Oblicz
obwdd tego tréjkata.

2. W tréjkacie prostokatnym jeden z katow ostrych ma 30°. Oblicz obwdd tego trojkata, jesli:
a) krotsza przyprostokatna ma dtugosc 2 cm.
b) dtuzsza przyprostokatna ma dtugosé 2 cm.
c) przeciwprostokatna ma dtugosé 2 cm.

3. W tréjkacie ABC wysokos¢ CD ma dtugosé 8 cm. Kgt ABC ma miare 60°, a kgt BAC ma 45°.
Oblicz obwdd tego tréjkata.

4. Kat ostry rombu ma 60°, a dtuzsza przekatna ma 8 cm. Oblicz dtugosé boku tego rombu.

LEKCJA 19

TEMAT: Zadania zwigzane z tréjkatami cd.

Rozwigz zadania:

Bok rombu ma dtugos¢ 13 cm, a jedna z jego przekatnych ma dtugosé 24 cm. Oblicz dtugosé
drugiej przekatne;j.

Oblicz obwéd trapezu prostokatnego, ktérego krétsza podstawa ma 2 cm, dtuzsze ramie ma
dtugosc 4 cm, a kat ostry ma 60°.

3. W trapezie prostokatnym, dtuzsze ramie ma dtugos¢ 6 cm, kat ostry 60°, a podstawa dolna
jest dwa razy dtuzsza od gornej. Oblicz pole tego trapezu.
4. Ruszajac z punktu potozonego na wysokosci 1000m n.p.m., jedziemy 1 km pod gére drogg
nachylong do poziomu pod statym katem 30°. Na jakg wysokos$¢ wjedziemy?
LEKCIJA 20

TEMAT: Tréjkaty prostokgtne —zwigzki miarowe i tw. Pitagorasa .

Rozwigz zadania:

1.

W réwnolegtoboku dtuzszy bok ma 10 cm, a krétsza przekgtna ma 6 cm i dzieli
rownolegtobok na dwa tréjkaty prostokatne. Oblicz obwdd tego réwnolegtoboku.

Kroétsza podstawa trapezu rownoramiennego ma dtugos¢ 10 cm. Ramie ma dtugos¢ 4 cmi
jest nachylone do podstawy pod katem 30°. Oblicz pole tego trapezu.

3. W rombie o obwodzie 20 cm jeden z katéw wewnetrznych ma miare 120°. Oblicz dtugosci
obu przekatnych tego rombu i jego pole.
4. Oblicz pole i obwdd kwadratu o przekatnej dtugosci 8 cm.
LEKCIA 21

TEMAT: : Tréjkaty prostokatne —zwigzki miarowe i tw. Pitagorasa cd .



Rozwiaz zadania:

1.

Podstawy trapezu réwnoramiennego majg dtugosci 11 cm i 27 cm, a dtugosci ramion
wynoszg 14 cm. Jakg wysokos¢ ma ten trapez?

Oblicz pole i obwdd tréjkata réwnobocznego o wysokosci 18 cm.

Tréjkat rwnoramienny ma ramiona dtugosci 6 cm, a jeden z jego katéw ma miare 120°.
Oblicz pole i obwdd tego tréjkata.

Oblicz pole trapezu, w ktérym ramiona sg nachylone do dtuzszej podstawy o dtugosci 8 cm
pod kgtami o miarach 45° i 60°. Dtuzsze z ramion ma dtugosc 2 cm.

Rozwiqz i zapisz wszystkie potrzebne rozwiqzania, uzasadnienia i odpowiedzi do podanych
zadan pod odpowiednim tematem w zeszycie.



